

情系幼教 倾心付出

——记市实验幼儿园教师朱丽



图片由市实验幼儿园提供

■本报记者 尹晓玉

25年来,朱丽用爱心、耐心和细心呵护幼儿,为幼儿营造健康成长的环境。她当过班主任、做过财务工作,现任市实验幼儿园后勤主任。岗位在变,尽自己所能呵护幼儿成长的初心从未改变。25年来,她默默无闻、尽心尽责地坚守在工作岗位上,以良好的师德和显著的工作成效获得了同事和家长的认可。

担任幼儿教师期间,除了假期,不管刮风下雨,不论春夏秋冬,每天早上她都准时从家长手上接过幼儿,开始热闹又温馨的一天。幼师的工作琐碎,陪伴玩耍、监督吃饭、穿衣哄睡……她记不清有多少次被哭闹的幼儿吐脏了衣服、帮尿湿裤子的幼儿换上干净的裤子、为熟睡的幼儿拭去额头的汗水……

在教学中,朱丽坚持写教育随笔,记录每一个幼儿的学习与生长发育情况,并时常向家长分享,帮助家长发现幼儿的闪光点。

后来,朱丽离开了教学岗位,先后做过幼儿园的财务工作、档案管理工作。目前,她担任后勤主任一职。早上进园后,她做的第一件事就是到食堂检查当天的食材,规范后厨工作流程,保证幼儿吃得安全、健康。随后,她开始对各种设施进行安全检查,大到房屋设施、小到玩具螺丝,只要发现问题便立即着手解决,做到防患于未然。水管漏水、电器坏了、物品少了、钥匙找不到了……遇到各种问题,同事们都会找朱丽帮忙,大家亲切地叫她“朱丽姐”。她不厌其烦地处理着园内的琐碎事务,尽自己最大努力

同事和幼儿创造舒适、温馨的园区环境。她还细心地记下了幼儿园每名教职工的生日,并在生日当天为他们送去祝福。乐于助人的品质、认真负责的工作态度,让她深受同事和领导的喜爱。若有同事产假或休病假,她便会主动接过同事的工作,以高度的责任感认真履行工作职责。

25年来,朱丽辛勤耕耘,先后被评为市教育系统学前教育先进个人、档案管理先进个人、安全工作先进个人、工会工作先进个人、创建节水型城市工作先进个人、市文明教师等。

“25年来,有苦也有累,但更多的是温暖和感动。我将牢记自己的初心和使命,助力幼儿健康快乐成长。”朱丽说。

爱岗敬业 悉心育人

——记郾城区第二实验小学教师袁伟婷



图片由郾城区第二实验小学提供

■本报记者 姚晓晓

袁伟婷是郾城区第二实验小学的一名英语教师。她在教育战线上已默默耕耘了10个年头。“从成为教师的第一天起我就知道,只有勤奋才能让自己从新手成为能手。”袁伟婷告诉记者,作为一名党员教师,她不断提升自己的思想觉悟,规范自己的言行举止。

她把教学任务放在第一位,从不耽误学生们一节课,哪怕是外出学习,也会每天晚上抽时间给学生们录教学视频发到班级微信群,督促他们读英语单词和课文,养成良好的学习习惯。

在搞好教育教学工作的同时,袁伟婷抓住一切机会给自己“充电”。她积极

参加教研活动和培训、阅读专业书籍、学习新的教学理论和教学方法,并将所学知识运用于教学实践,把先进的教学理念带进课堂。为了提高自己的英语口语水平,袁伟婷坚持每天听英文歌、看原版英文电影。

目前,袁伟婷负责毕业班的英语课。六年级的学生已进入叛逆期,有的英语基础不扎实,慢慢产生了厌学情绪。袁伟婷把他们当成朋友,在为他们辅导功课的同时,关心他们的生活,倾听他们的心声,帮助他们一步一步成长。晓妍(化名)是袁伟婷班里一名沉默寡言的女生,刚升入六年级时英语成绩很不好,英语发音也很不标准。袁伟婷耐心帮她纠正英语发音,

并给予鼓励,使晓妍重拾信心,越来越喜欢英语,成绩有了明显提升,人也变得自信、开朗了很多。

在袁伟婷的耐心引导下,学生的学习兴趣越来越浓,英语成绩稳步提升。袁伟婷先后被评为郾城区优秀教师、教学标兵、课改先进个人;在郾城区青年教师技能大赛上,获得了一等奖;在市级小学英语优质课大赛中,获得了二等奖;撰写的论文也分别在市里、省里获奖……

“学生的成绩才是我最好的荣誉证书。这10年的教学工作,让我积累了很多宝贵经验。以后的路还很长,我会和学生一起成长,继续努力前行。”袁伟婷说。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

“职业教育活动周”启动

本报讯(记者 李文斌)5月26日,市委宣传部、市教育局、市委网信办、市人社局、市财政局等9部门,以“技能:让生活更美好”为主题,在漯河食品职业学院举行2021年漯河市“职业教育活动周”启动仪式。活动期间,将集中展示我市职业教育创新发展的一系列成就。

据了解,该活动已连续举办了6届。

我市举办首届青少年创意编程和智能设计大赛

本报讯(记者 朱红)近日,市首届青少年创意编程和智能设计大赛在漯河三中西校区举办。全市14所中小学的近200名学生同台竞技,进行创意大比拼。

据了解,大赛由市教育局、市科技局、市工信局、市科学技术协会主办,漯河三中、市创客协会承办。本次大赛的主题为“智能时代 逐梦成长”,旨在普及编程知识,提升智能设计水平,提高青少年对人工智能的初步应用能力。此次大赛包括创意编程比赛和智能设计比赛。创意编程比赛的主题是“我的校园”,智能设计比赛的主题是“楼道灯”。大赛采取线上和线下相结合的方式,设置竞赛活动、线上学习体验活动环节。

评选包括初评(线上)和终评(线下)。通过终评的选手将参加项目答辩和现场任务创新挑战赛。大赛最终评出一、二、三等奖。一等奖获得者将参加第六届全国青少年创意编程与智能设计大赛。



5月27日,郾城区举行“童心向党 歌唱祖国”迎建党100周年暨第四届少儿文化艺术节文艺汇演。 潘范学 摄



5月25日,西湖学校举办首届科技文化艺术节之“吟诵经典 滋养心灵”红色经典诵读活动。 本报记者 于文博 摄



↑5月25日,召陵区实验高中举办了科技小制作展示活动。 赛雪丽 摄



5月21日,源汇区实验小学组织党员教师和学生到漯河二史党史学习教育基地参观。 李耀平 摄



←5月26日,市实验小学志愿服务队员在沙澧河畔开展保护河流志愿服务活动。图为志愿者在检查栏杆绳索。 本报记者 李文斌 摄



5月25日,召陵区人民路小学开展“爱路、护路”安全教育宣传活动。 本报记者 于文博 摄



5月26日,许洼小学举行了少先队新队员入队仪式。223名新队员加入少先队。 郭萌萌 摄

许慎小学 举办儿童防性侵知识讲座

5月24日,女童保护基金河南漯河护佑花蕾团队讲师走进源汇区许慎小学,举办儿童防性侵知识讲座。

讲师通过多媒体课件,向学生讲解了“如何分辨和防范性侵害”“遇到性侵害时该怎么办”“遭遇性侵害后该怎么办”等知识。

在互动环节,讲师邀请学生上台,通过做游戏和进行模拟表演,教学生正确掌握应对性侵害的方法。

董成远

一件难忘的事

■源汇区受降路小学四(5)班 孙浩然

炎热的夏天,太阳像一个巨大的火球炙烤着大地。我想:如果能在这时吃一根冰棒该多好啊!于是,我让妈妈给我买一根冰棒。

妈妈把冰棒买回来后,我正准备吃,却听见妈妈喊道:“哎呀!别人多找给我两元钱。这可怎么办?”我一听,心里很是欢喜,高兴地对妈妈说:“妈妈,是我们赚到了呀!有啥着急的?”妈妈却生气地说:“这怎么是我们赚到的呢?这是别人的钱,不是我们的。”说着,妈妈拿着钱匆匆跑下楼,顶着大太阳,把两元钱还给了店家。我不禁想:妈妈也太傻了吧!

吃过晚饭,我和妈妈一起去散步。路过商店的时候,我看见卖冰棒的爷爷正驼着背,吃力地把大冰箱推进店里,他身旁是一位坐着轮椅、白发苍苍的老奶奶。看到这些,我不禁脸红了:他们这么大了年纪了还在努力工作,我却想要占他们的便宜,真是太不应该了!我赶忙上前帮爷爷把冰箱推进店里。爷爷夸夸地对我竖起了大拇指,我心里乐开了花。

回到家,我向妈妈承认了错误:“对不起,妈妈。我不该想着占那两元钱的便宜。”“知错能改就是好孩子。”妈妈笑着摸了摸我的头。

辅导老师:白雪



教育简讯

- 5月26日,郾城区第二实验小学举办了“童心向党 礼赞百年”红歌比赛。 李文斌
- 5月25日,郾城区教育局长资助服务中心组织人员到郾城高级中学,通过悬挂条幅、摆放展板、发放宣传彩页等方式向学生们宣传生源地贷款等资助政策。 朱晓燕
- 5月25日,源汇区实验小学开展了“缅怀袁隆平爷爷”主题班会(队)会。 李耀平